

گروه‌های فلسطینی هم‌زمان با تقویت احتمال وقوع جنگ، رزمایش برگزار کردند؛

مخابره پیام تهدید به تل آویو



فرشاد گلزاری

۳۰۰ تن زخمی شدند. احمد جبریل، مدیر حالت فوق العاده در هلال احمر فلسطین در استان نابلس اعلام کرد که طی درگیری‌های شهر کبرقه در شمال غرب نابلس ۲۴۷ تن زخمی شدند؛ به گونه‌ای که به ۱۰ تن از آن‌ها تیراندازی شده و ۴۸ تن با گلوله پلاستیکی زخمی شده بودند و همچنین ۱۸۵ تن با گاز اشک‌آور دچار حالت خفگی شدند. تلویزیون رسمی فلسطین نیز اعلام کرد که دو تن از خبرنگارانش طی پوشش دهی درگیری‌ها در شهر کبرقه زخمی شدند. همچنین ۵۴ تن در روستای بزرا یا در شمال غرب نابلس زخمی شدند. در این راستا درگیری‌ها به حدی وخیم و عمیق بوده که روز گذشته (یکشنبه) فعالیت مدارس در شهر کبرقه به حالت تعلیق در آمد. شامگاه شنبه درگیری‌هایی میان جوانان فلسطینی و نیروهای ارتش رژیم صهیونیستی در روستای کبرقه رخ داد. هلال احمر فلسطین اعلام کرد که طی درگیری‌های میان نیروهای اسرائیلی و فلسطینی‌ها در روستاهای کبرقه و بزرا یا در شمال کرانه باختری، بیش از

۳۰۰ تن زخمی شدند. احمد جبریل، مدیر حالت فوق العاده در هلال احمر فلسطین در استان نابلس اعلام کرد که طی درگیری‌های شهر کبرقه در شمال غرب نابلس ۲۴۷ تن زخمی شدند؛ به گونه‌ای که به ۱۰ تن از آن‌ها تیراندازی شده و ۴۸ تن با گلوله پلاستیکی زخمی شده بودند و همچنین ۱۸۵ تن با گاز اشک‌آور دچار حالت خفگی شدند. تلویزیون رسمی فلسطین نیز اعلام کرد که دو تن از خبرنگارانش طی پوشش دهی درگیری‌ها در شهر کبرقه زخمی شدند. همچنین ۵۴ تن در روستای بزرا یا در شمال غرب نابلس زخمی شدند. در این راستا درگیری‌ها به حدی وخیم و عمیق بوده که روز گذشته (یکشنبه) فعالیت مدارس در شهر کبرقه به حالت تعلیق در آمد. شامگاه شنبه درگیری‌هایی میان جوانان فلسطینی و نیروهای ارتش رژیم صهیونیستی در روستای کبرقه رخ داد. هلال احمر فلسطین اعلام کرد که طی درگیری‌های میان نیروهای اسرائیلی و فلسطینی‌ها در روستاهای کبرقه و بزرا یا در شمال کرانه باختری، بیش از

جنبش فتح در این خصوص صراحتاً اعلام کرده که با شهر کنشینان با تمام قدرت مقابله خواهیم کرد و تمام جوانان از هر مکانی برای مقابله با اشغالگران در روستای کبرقه در نابلس قیام کنند؛ چراکه هیچ گزینه‌ای جز مقاومت نداریم. این مواضع جنبش فتح به خوبی نشان می‌دهد که به زودی قرار است یک تنش و رویارویی گسترده‌تر میان فلسطینی‌ها و شهر کنشینان صهیونیست رخ دهد اما واقعیت این است که اوضاع به اینجا ختم نخواهد شد؛ چراکه مولفه‌هایی وجود دارد که نشان می‌دهد اسرائیل در چند جهت به دنبال اعمال فشار بر فلسطینی‌ها است و صرفاً بحث یورش شهر کنشینان به فلسطینی‌ها که اخیراً موجب کشته شدن یک زن شده بود، مطرح نیست؛ بلکه این صرفاً بخشی از این سناریوی بزرگ است. سندی که این ادعا را تثبیت می‌کند، اقدام روز گذشته نظامیان اسرائیل در محله باب حطه واقع در شهر قدیمی شهر قدس اشغالی است. بر اساس گزارش مرکز اطلاع‌رسانی فلسطین، نیروهای رژیم صهیونیستی روز گذشته (یکشنبه) به منزل عدنان

غیث، استاندار قدس یورش بردند و سه تن از جوانان فلسطینی از شهر کسلوان واقع در جنوب مسجدالاقصی را بازداشت کردند. از سوی دیگر پلیس رژیم صهیونیستی صبح‌دیروز (یکشنبه) بزرگ‌است. سندی که این ادعا را تثبیت می‌کند، اقدام روز گذشته نظامیان اسرائیل در محله باب حطه واقع در شهر قدیمی شهر قدس اشغالی است. بر اساس گزارش مرکز اطلاع‌رسانی فلسطین، نیروهای رژیم صهیونیستی روز گذشته (یکشنبه) به منزل عدنان

غیث، استاندار قدس یورش بردند و سه تن از جوانان فلسطینی از شهر کسلوان واقع در جنوب مسجدالاقصی را بازداشت کردند. از سوی دیگر پلیس رژیم صهیونیستی صبح‌دیروز (یکشنبه) بزرگ‌است. سندی که این ادعا را تثبیت می‌کند، اقدام روز گذشته نظامیان اسرائیل در محله باب حطه واقع در شهر قدیمی شهر قدس اشغالی است. بر اساس گزارش مرکز اطلاع‌رسانی فلسطین، نیروهای رژیم صهیونیستی روز گذشته (یکشنبه) به منزل عدنان

خود را برای مشاهده یک تنش جدید در سرزمین‌های اشغالی آماده کند؛ چراکه تل آویو در حال تحمیل فشارهای بیش از حد بر فلسطینی‌ها و نادیده گرفتن حقوق آنهاست. نکته بسیار مهم این است که در غزه هم اوضاع چندان رو به راه نیست. همه به یاد دارند که در اردیبهشت و خرداد ماه سال جاری شاهد یک نبرد ۱۲ روزه میان مقاومت فلسطین و اسرائیل بودیم که سنگین‌ترین آتش‌بارها از سوی دو طرف به دنبال‌همان داده شد. در این میان اگر چه که رژیم صهیونیستی با مشکلات زیادی از حیث سیاسی و نظامی روبرو شد اما به هر ترتیب بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر پیشین اسرائیل به سمت آتش‌بس رفت و قرار شد تا تضمین‌هایی را به طرف فلسطینی بدهد که از نظر جریان‌های فلسطینی این وعده محقق نشده است. بر همین اساس خبرگزاری فلسطینی سما دیروز (یکشنبه) اعلام کرد که با تداوم تنش‌های امنیتی در نوار غزه و تهدید مقاومت به تشدید اوضاع علیه رژیم صهیونیستی، به دنبال تشدید محاصره غزه و عدم تعهد اسرائیل به توافقات ماه‌مسه، ارزیابی‌های نظامی درباره وقوع قریب الوقوع یک رویارویی و جنگ دیگر میان رژیم صهیونیستی و گروه‌های مقاومت نوار غزه در حال افزایش است. در همین حال، محافل نظامی اسرائیل اعلام کردند که بین رهبران شاخه نظامی حماس و رهبران ارتش اسرائیل (به ویژه بخش فرماندهی جنوب آن) یک جنگ روانی تمام‌عیار در جریان است. بسیاری معتقدند که دو طرف در وضعیت فعلی توان درگیر شدن با یکدیگر را ندارند اما برخی از تحولات حکایت از تشدید تنش دارد. به گونه‌ای که روز گذشته (یکشنبه) اتاق مشترک گروه‌های مقاومت فلسطین در نوار غزه از آغاز مانور مشترک شاخه‌های نظامی مختلف گروه‌های فلسطینی تحت عنوان «رکن شدید ۲۲» خبر داد. اتاق مشترک گروه‌های مقاومت فلسطین در نوار غزه با صدور بیانیه‌ای اعلام کرد، این رزمایش شاهد مشارکت تمامی گروه‌های فلسطینی بوده و قرار است در جریان آن تعدادی از فعالیت‌های

اتاق مشترک گروه‌های مقاومت فلسطین در نوار غزه اعلام کرد که این گروه‌ها در بحبوحه تنش میان خود با اسرائیل به دنبال آن است تا بتواند یک رزمایش نظامی در غزه برگزار کند که بدون شک باید آن را مخابره پیام تهدید به اسرائیل دانست.

آموزشی و نظامی برای تبادل اطلاعات بین تمامی گروه‌های مقاومت به منظور اتحاد و یکپارچگی و ارتقای سرعت و قدرت نیروها ارائه شود. روزنامه العربی الجدید هم دیروز (یکشنبه) به نقل از برخی منابع فلسطینی در غزه اعلام کرد در صورتی که میانجی‌ها موفق نشوند اسرائیلی‌ها را به سمت برقراری آرامش، بازسازی نوار غزه و بهبود شرایط اقتصادی و معیشتی فلسطینی‌ها سوق دهند، گروه‌های فلسطینی برای آغاز تنش تدریجی علیه تل آویو با یکدیگر توافق کرده‌اند که این می‌تواند اوضاع را به شدت بحرانی کند. این مواضع در حالی رسانه‌ای می‌شود که نفتالی بنت، نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی چند هفته‌ای است به صورت علنی اعلام کرده که کابینه ائتلافی او و یائیر لاپید، وزیر خارجه اسرائیل به دنبال شهرک‌سازی‌های جدید در بلندی‌های جولان هستند. تا جایی که دیروز (یکشنبه) او این نشست کابینه فعلی رژیم صهیونیستی در بلندی‌های جولان به ریاست بنت برگزار شد و او از همان نقطه خواستار حضور صهیونیست‌ها از سراسر جهان در بلندی‌های جولان برای زندگی در این منطقه شد. این مسائل و مولفه‌هایی که اساساً روح و کالبد آن سیاسی است، نشان می‌دهد که اگر تل آویو نخواهد اوضاع را آرام کند، به احتمال زیاد یک درگیری جدید آنهم به محوریت غزه رخ خواهد داد که خروجی آن می‌تواند بر رویدادهای داخلی و خارجی اسرائیل و منطقه تأثیر گذار باشد.

جهان‌نما

فراخوان تظاهرات میلیونی در سودان: ۱۷۸ زخمی در اعتراضات شنبه در خارطوم

در پی اعتراضات روز شنبه در خارطوم که به درگیری میان نیروهای امنیتی سودان و معترضان به کودتا منجر شد، انجمن مشاغل سودان (رهبر جنبش‌های اعتراضی) فراخوان مشارکت در تظاهرات روز پنج‌شنبه را صادر کرد. هم‌زمان سازمان ملل از مقامات سودان خواست از معترضان محافظت کند. به گزارش آنا تولی، در بیانیه انجمن مشاغل سودان که روز شنبه و در پی اعتراضات خشونت آمیز در پایتخت صادر شد آمده است: نیروهای انقلابی بر عزم خود برای بازپس‌گیری کامل قدرت و ثروت ملی تأکید دارند و خواستار حضور میلیونی سودانی‌ها در تظاهرات بعدی هستند که ۳۰ دسامبر ۲۰۲۱ برگزار می‌شود. در بیانیه مذکور آمده است: از انقلابیون سودان می‌خواهیم به سازماندهی فعالیت‌ها و تبلیغات برای تظاهرات میلیونی ۳۰ دسامبر ۲۰۲۱ در سراسر سودان ادامه دهند. هم‌زمان، کمیته مرکزی پزشکان سودان، از زخمی شدن دهها معترض در اعتراضات روز گذشته خبر داد و نیروهای امنیتی این کشور را به حمله به پرسنل پزشکی در یک بیمارستان دولتی در خارطوم متهم کرد. این کمیته در بیانیه‌ای در صفحه فیس‌بوک خود اعلام کرد: مقامات و نیروهای نظامی سودان به مراکز بهداشتی بدون توجه به جایگاه و اهمیت آنها ادامه می‌دهند. این کمیته افزود: حمله به بیمارستان‌ها طبق تمام اسناد حقوق بشری بین‌المللی ممنوع است. همچنین کمیته پزشکان سودان اعلام کرد: این کمیته تاکنون ۱۷۸ مجروح را ثبت کرده است که ۸ مورد از آنها با گلوله واقعی مجروح شدند و حال ۳ مورد از آنها پایدار است.



سودان از ۲۵ اکتبر گذشته شاهد تظاهرات و اعتراضات گسترده علیه اقدامات عبدالفتاح البرهان، فرمانده ارتش و رئیس شورای حاکمیتی از جمله برکناری نخست‌وزیر و انحلال دولت و شورای حاکمیتی است. در ۲۱ نوامبر، البرهان و حمدوک یک توافقنامه سیاسی را امضا کردند که شامل بازگشت حمدوک به نخست‌وزیری، تشکیل دولت تکنوکرات و آزادی بازداشت‌شدگان سیاسی است و دو طرف متعهد شدند که برای تکمیل مسیر دموکراتیک با یکدیگر همکاری کنند. از سوی دیگر در پی انتشار گزارش‌هایی مبنی بر قطع اینترنت در سودان، سازمان ملل از مقامات این کشور خواست تا معترضان محافظت کنند و اجازه بازگشت خدمات اینترنتی را بدهند. ولکر پرتز، فرستاده سازمان ملل به سودان، در توییتی نوشت: من از مقامات و نیروهای امنیتی سودان می‌خواهم از تظاهرات محافظت کنند. آزادی بیان یک حق بشر است. پرتز افزود: این شامل دسترسی کامل به اینترنت می‌شود. طبق کنوانسیون‌های بین‌المللی، هیچ‌کس نباید به دلیل اعتراض مسالمت آمیز دستگیر شود.

طالبان هیأت مستقل

انتخابات افغانستان را منحل کرد!

دولت طالبان افغانستان، هیئت مستقل انتخابات را که در زمان نظام سابق تأسیس شده بود، منحل کرد. این بعد از آن است که تصمیمی مشابه در خصوص انحلال کمیته اعتراضات انتخاباتی و وزارت متعده‌های صلح و امور پارلمانی اتخاذ کرد. بلال کریم، سخنگوی دولت طالبان به خبرگزاری فرانسه گفت، در حال حاضر نیازی به این دو وزارتخانه و نیز این هیئت‌ها نیست. در صورتیکه احساس نیاز کنیم، امارت اسلامی می‌تواند آنها را بازگرداند. در این راستا، حلیم فدایی، مسئول ارشد نظام سابق گفت، این تصمیم نشان می‌دهد طالبان تغییری نکرده و به دموکراسی باور ندارد. او افزود: آنها به ضرب گلوله به قدرت رسیدند نه از طریق صندوق‌های رای. هیئت مستقل انتخابات سال ۲۰۰۶ بعد از سقوط نظام سابق طالبان ایجاد شد و برنامری انتخابات نظام و نظارت بر آن را متکفل بود. کارمندان این نهاد به شکل مستمر از سوی طالبان هدف قرار می‌گیرند. طالبان از اوت بر افغانستان مسلط شده؛ اما جهان هنوز آن را به رسمیت نشناخته است؛ زیرا از سابقه حقوق بشری این گروه رضایت ندارد. از سوی دیگر باید متوجه بود که اخیراً طالبان وزارت امور زنان را به وزارت امر به معروف و نهی از منکر تبدیل کرد که این یک عقب‌گرد از تعهدات توسط این گروه به حساب می‌آید.

خبر

پوتین با تهدید آمریکا و ناتو:

روسیه احتمالاً بر مبنای نظر کارشناسان نظامی پاسخ می‌دهد



می‌کنیم. پوتین در کنفرانسی خبری در ۲۳ دسامبر گفته بود که مسکو اقدامات بیشتر در این زمینه را بر محور نیاز به حصول امنیت بی‌قید و شرط برای روسیه در بلندمدت صرف نظر از چگونگی مذاکرات بر سر مساله ضمانت‌های امنیتی با آمریکا اتخاذ خواهد کرد. او همچنین تأکید کرد روسیه توسعه بیشتر ناتو به سمت شرق را تحمل نخواهد کرد.

اردوغان: چیزی نمانده تا ترکیه جزو ۱۰ اقتصاد برتر جهان شود

رئیس جمهوری ترکیه گفت که آنها می‌خواهند کاری کنند که این کشور از طریق سرمایه‌گذاری، اشتغال، تولید و صادرات و همچنین از نظر مازاد حساب جاری به رشد خود ادامه دهد. به گزارش آنا تولی، «رجب طیب اردوغان» رئیس جمهوری ترکیه شنبه در مراسم افتتاحیه چندین مجتمع تاسیساتی در استان غازی‌آنتپ در جنوب شرق کشور گفت: همه‌ما می‌خواهیم مطمئن شویم که کشور ما به رشد خود از طریق سرمایه‌گذاری، اشتغال، تولید، صادرات و مازاد حساب‌های جاری ادامه می‌دهد و به زودی به اهدافمان می‌رسیم. مازاد حساب جاری تراز مثبت حساب جاری است که نشان می‌دهد یک کشور وام‌دهنده خالص به بقیه جهان است. وی تأکید کرد: ما بیش از هر زمان دیگری به هدفمان که تبدیل کردن ترکیه به یکی از ۱۰ اقتصاد برتر دنیا است، نزدیک شده‌ایم. رئیس جمهوری ترکیه اعلام کرد زیرساخت‌های ترکیه بزرگ و قدرتمند در ۸۱ شهر ایجاد شده است.



خبر

رئیس جمهور تأکید کرد:

حضور موثر کره جنوبی در بازارهای دفاعی جهان



معاون رئیس جمهوری کره جنوبی دیروز (یکشنبه) از قول رئیس جمهوری این کشور گفت که کره جنوبی به حضور موثر خود در بازارهای دفاعی جهان ادامه می‌دهد. به گزارش خبرگزاری یونهایپ، پارک سو-هیون دبیر ارشد روابط عمومی مون‌جائه‌این، رئیس جمهوری کره جنوبی در فیسبوک نوشت: کشور ما باید ظرفیت‌های دفاعی‌مانه تنه‌های بازدارندگی در مقابل تهدیدهای کره شمالی بلکه به دلیل موقعیت ژئوپلیتیکی خود به دلیل غیراقتادان بین قدرتهای بزرگ، تقویت کند. به گفته‌ی وی، رئیس جمهوری در جریان دیدار با معاون‌های خود در ماه گذشته میلادی این اظهارات را مطرح و به پروژه‌هایی که کشور برای یک ناو هواپیمابر سبک تا ۲۰۲۳ به آن نیاز دارد، اشاره کرد. معاون ارشد همچنین گفت: ظرفیت‌های دفاعی ما هم‌پایه در برابر کره شمالی بازدارنده باشد و هم برای خودمختاری کشور ما که بین قدرتهای بزرگ غیراقتاده است. ما باید

تشکیل کمیته نجات قانون اساسی در لیبی

هیأت تدوین پیش‌نویس قانون اساسی لیبی با صدور بیانیه‌ای از تشکیل کمیته‌ای برای نجات قانون اساسی این کشور هم‌زمان با به تعویق افتادن انتخابات خبر داد. به گزارش سایت عربی ۲۱، نادیه عمران، عضو هیأت مؤسسان تدوین پیش‌نویس قانون اساسی لیبی خاطر نشان کرد، این هیأت کمیته‌ای را با هدف نجات و حفظ روند قانون اساسی تشکیل داد که هدف از آن ارتباط با طرف‌های داخلی و بین‌المللی فعال برای ایجاد ساز و کاری توافقی جهت تکمیل روند قانون اساسی و صدور قوانین انتخاباتی با استناد بر قانون تازمان برگزار انتخابات است. این کمیته متشکل از هشت عضو از جمله هادی بوحرر، مراجع القطعانی، نادیه عمران، سالم کشلاف، القذافی ابراهیم، منعم الشریف، البدری الشریف و خالد التواتی است. نادیه عمران همچنین تصریح کرد، این کمیته قصد دارد نزدیک‌ترین زمان ممکن نشست‌هایی را با کمیته‌های ویژه پارلمان، شورای عالی دولت، ریاست شورای ریاستی و همچنین نمایندگی سازمان ملل برای حمایت از لیبی برگزار کند.

